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esüsraek&kbéi és a piaeokréi
—  A NÉP tudósítójától —•

korona. Ez a háromféle kenvértipus 
megállapít ás vívmánynak csak akkor* 
rolna mondhat ó, ha legalább a korábbi 
árakat hagyta volna meg. így azonban 
megköszöni a fogyasztó közönség és 
gratulál hozzá azoknak, akik megcsinál­
ták. Nem tudjuk, mit akartak veié el­
érni, de azt látjuk, hogy az egész «ke- ny ér szabályozás» nem más, m\nt hurkolt drágítása ismét a mindennapi kenyérnek.

Beszéltünk pékekkel és kény ér áru­
sokkal a drágább kenyérről. Mindnyá­
jan azt mondják, hogy ők nem tehet­
nék róla, mert a liszt lett drágább. A 
malomtulajdonosok kartelje pár nap 
előtt a következő liszt ára kát telt e köte­
lezővé minden tagjára nézve : nullás 
39, főző 34,1. kenyér 29, XI. kenyér 2Ő 
korona. Ezek az árak nagyban, zsákok­ban átvéve értendők. Tehát a viszoní- dárusitó kiskereskedeh-.Men még énnél is drágábbak a 'mostani lisztárak. Per­
sze, ha a malmokat vonjuk kérdőre, i 
ezek meg arra hivatkoznak, hogy a búza ára a tőzsdén már elhagyta a kétezer körönéit.

Az éhező városi nagy tömegek nevé­
ben hiába kiáltottunk már'számtalan­
szor vétót a mindennapi kenyér arának 
folytonos emelése ellen. Hasztalan. A 
süket fülek nem akarják meghallgatni 
az okos és igazságos szól. Hiába apel­
láltunk számtalanszor a Közélelmezési Tanácshoz, és kértük, hogy erélyes esz­közökkel vessen gátat a kenyér folytonos drágulásának. Ami a Közélelmezési Ta­
nács dolgát illeti, nem is ezen fordult 
még a dolog, mert hiszen számtalanszor 
foglalkozott a kérdéssel, többrendbeli 
határozatot is hozott, ki is mondta, 
hogy megnyirbálja a kényéfúrusok nye­reségét, leszállítja négy koronáról egy 
koronára.

Nem kísértük figyelemmel, hogy ez 
a haszon megnyirbálás megtörténtbe, 
ellenben azt látjuk és keservesen va­
gyunk kénytelenek konstatálni, hogy Budapesten a kenyér és minden pék- sütá(¡íhy ára tegnaptól kezdve ismét, drá­gább. A pékek szinte ünnepélyeserfsiet- 
lek bejelenteni az uj «árszabályozást», 
m elv kor mán vr end el et t e 1 sza akció­
nál vn kimondja, hogy ezentúl csak háromf éle kényéi et szabad forgalomba hozni: fehérei, félbarnát és egészen 
barnát. A feliérnek kilója 28 korona, 
a félbarnáé 22 korona és a barnáé 18

Emil, a gazdaérdekek hűséges szó­
szólója, hogy még mindig nem érte • el a világjxiritás árait. Tehát a világpari­
tás a fontos és nem az, hogy itthon 
minden dolgos ember munkája révén 
legalább puszta -kenyérrel jóllakhas­
son . . .

Nyugodjunk bele. mert a buzit drá­
gulása ellen semmit sem lehet tenni. 
Ezt mopdják a jóllakott optimisták. 
Meddő dolog volna ezekkel vitába 
bocsátkozni a ffelöl, hogy az ország 
jól felfogott érdeke szempontjából he* 
JVes-e, megengedhetu-e az. bőgj* a tár­
sadalom egyik osztálya a másikat any- 
nyira, kiuzsorázza és kiéhezteti csak 
azért, mert az Úristen különös rende-* 
léséből az aszfalton nem terem búza 
és aztán másrészről kuituracsináló em­
berekre is szükség van, akik nem ren­
delkeznek telt hombárok fölött.

A meddő vitatkozás helyett körül­
néztünk ma reggel a kenyeres piacon 
a drágább pékipari termékek között. 
Bizony a vevők sorában alig hallot­
tunk egyebet, mint keserves siránkozást és hangos sápiiozást, hogy már ezt is 
megint ennyire megdrágítottak.

Nemcsak a kenyér lett drágább, de a kifli és zsemlye is. Sápadt kis zsern- 
lyócskákért két korona ötven fillért 
kérnek az árusítók és a pékmesterek 
szigorú kartelje nem kímélte meg a 
karcsú kifliparányokat sem, melyek­
nek eddigi két koronás árához szintén

Valóban itt a bajok gyökere. A búza 
úgynevezett szabadforgalmi ára csi­
nálja az egész galibát, melyre azon­
ban most is azt mondja Mutschenbacher

hozzászámítandó az ötven fillér felár. 
Nagyon csalódna a jámbor vásárló, ha 
azt hinné, hogy az árak egyöntetű eme­
lésének arányában kissé talán rnegsii- lyosódiak a péddpaii termékek. Bizony 
csak olyan szigorúan kidekázott por­
ciók ezek, mint azelőtt. Sőt úgy rémlik 
e Sorok Írójának, mintha a zsemlyék 
most még sápadtabbak volnának. Talán 
azért, mert megszólalt bennük a lelki- 
ismeret a fogyasztó közönségen esett 
eme legújabb érvágás mián.

A huszonnyolc koronás fehérkenyér­
rel egv kis baj van. A közönség ezen 
bosszulja meg magát és egyszerűen 
csöndes bojkott alá helyezte, nem veszi. Annál nagyobb kelendősége van 
az egészen barna kenyérnek, aminek 
az ára tizennyolc korona. Sőt, ha még 
ennél is barnább volna, azt is szívesen 
vennék.

Minden baj tetejébe torlódik az 
| árusítók panasza, hogy november else­jétől kitessékeUk őket a csarnokokból és piacokról, mert a kenyérügy «ren­

dezéséről» megjelent múltkori rendelet 
szerint kenyeret ezentúl csak üzletek­ben szabad árusítani. Ez a rendelet 

i bizony kisöé túllőtt a célon, mert nem 
kevesebbet akar, mint- egész sereg kis- ekzisztenciát megfosztani a megélhetés­től. Miért? Ezt talán maguk a rendelet- 
készítői sem tudnák megmondani. A 
szó igazi értelmében vett kény ért fen­ségre itóit árusítók egyedül a főváros 
támogatásában bíznak. Remélik, hogy 
a kereskedelemügyi miniszterhez kül­
dött memorandum alapján a kormány 
nem engedi őket kikergetni árusító 
standjukból.


